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                                                 มหาวิทยาลัยบูรพา 

ช้อสอบกลางภาคปลาย ปีการศึกษา 2565	 	 	 	 	 วันที่ 18 มกราคม พ.ศ.2566 

วิชา 30212264 คณิตศาสตร์วิศวกรรม 2		 	 	 	 	 เวลา 09.00 - 12.00 น. 

ชื่อ - นามสกุล .………………………………………………………เลขที่….……………รหัสประจำตัว ……………………  กลุ่ม ………… 

คำชี้แจง 

1.	 ข้อสอบมีจำนวน 20 ข้อ 13 หน้า รวม 90 คะแนน คิดเป็น 45% 

2.	 ให้แสดงวิธีทำโดยละเอียดทุกข้อ 

3.	 สามารถใช้ดินสอหรือปากกาทำข้อสอบได้ 

4.	 การกระทำต่อไปนี้จะถือว่าเป็น “การส่อทุจริต” 

	 - แกะชุดข้อสอบออกจากกัน 

	 - หยิบโทรศัพทหรืออุปกรณสื่อสารขึ้นมาระหวางทําการสอบ 

คะแนนสำหรับอาจารย์ 

ข้อ 1(5) 2(5) 3(5) 4(3) 5(5)

คะแนน

ข้อ 6(4) 7(4) 8(3) 9(3) 10(4)

คะแนน

ข้อ 11(5) 12(6) 13(5) 14(5) 15(4)

คะแนน

ข้อ 16(5) 17(6) 18(5) 19(5) 20(3)

คะแนน
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จงแสดงวิธีทำโดยละเอียด 

1.	 (5 คะแนน)	 จงใช้ปริพันธ์จำกัดเขตหาปริมาตรทรงตันที่เกิดจากการหมุนพื้นที่ที่ปิดล้อมด้วยเส้นโค้ง 

	 	 	   เส้นตรง  และแกน  โดยหมุนพื้นที่รอบแกน  

2.	 (5 คะแนน)	 จงใช้ปริพันธ์จำกัดเขตหาปริมาตรของรูปทรงตันที่เกิดจากการหมุนพื้นที่ทีป่ิดล้อมด้วยเส้นโค้ง  

	 	 	  กับเส้นตรง  (ดังรูป) โดยหมุนพื้นที่รอบเส้นตรง   

	 	 	 (โดยไม่ต้องหาค่าของปริพันธ์) 

x = y2, y = 4 y y

y = x2 + 1 y = 2x + 4 y = − 1
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3.	 (5 คะแนน)	 จงใช้ปริพันธ์จำกัดเขตหาปริมาตรของรูปทรงตันที่เกิดจากการหมุนพื้นที่ที่แรเงาดังรูป  

	 	 	 โดยหมุนพื้นที่รอบเส้นตรง  (โดยไม่ต้องหาค่าของปริพันธ์) 

4.	 (3 คะแนน)	 จงเขียนปริพันธ์จำกัดเขตเพื่อหาความยาวส่วนโค้งของฟังก์ชันที่กำหนดโดย    

	 	 	 เมื่อ  (โดยไม่ต้องหาค่าของปริพันธ์) 

x = 1

y =
2
3

(x2 − 1)3/2

1 ≤ x ≤ 3
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5.	 (5 คะแนน)	 จงใช้ปริพันธ์จำกัดเขตเพื่อหาพื้นที่ผิวที่เกิดจากการหมุนส่วนโค้ง   

	 	 	 เมื่อ   และหมุนรอบแกน  

6.	 (4 คะแนน)	 กำหนดให้   มีค่าดังตาราง 

	

	 จงประมาณค่าของ  เมื่อกำหนดให้มีจำนวนช่วงย่อย  (ให้ตอบเป็นตัวเลขทศนิยม 3 ตำแหน่ง) 

x(t) =
4
3

t3 + 1, y(t) = t3

0 ≤ t ≤ 3 x

f (x) = x sin x

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

0 0.24 0.84 1.50 1.82 1.50 0.42 -1.23 -3.03f (x)

x

∫
4

1
f (x)d x n = 3
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7.	 (4 คะแนน)	 จงประมาณค่าของ  โดยใช้กฎของซิมป์สัน เมื่อจำนวนช่วงย่อย  

	 	 	 และใช้ค่าที่กำหนดให้ดังตารางต่อไปนี้ 

8.	 (3 คะแนน)	 จงแปลงจุด  ในระบบพิกัดเชิงขั้วให้เป็นจุดในระบบพิกัดฉาก 

∫
3

1
f (x)d x n = 4

0 0.25 0.5 0.75 1 1.2 1.25 1.4 1.5 1.6 1.75

0 10 30 40 20 0 -20 30 50 70 90

x

f (x)

1.8 2 2.2 2.25 2.4 2.5 2.6 2.75 2.8 3

100 120 100 60 -30 30 10 80 70 80f (x)

x

( − 4, −
π
4 )
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9.	 (3 คะแนน)	 จงแปลงจุด  ในระบบพิกัดฉากให้เป็นจุดในระบบพิกัดเชิงขั้ว 

10.	 (4 คะแนน)	 จงแปลงสมการ    ให้เป็นสมการในระบบพิกัดฉาก 

(−2, 2 3)

r =
tan θ

r − cos θ + 2 sin θ
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11.	 (5 คะแนน)	 กำหนดตัวเลือก  

 

จงเติมเลขข้อของตัวเลือก (1) - (20) ที่กำหนดให้เพียงตัวเลือกเดียว สำหรับกราฟแต่ละข้อต่อไปนี้ 

	 	 คำตอบ	 …………………………	 	 	 	 คำตอบ  ………………………… 

	 	 คำตอบ	 …………………………	 	 	 	 คำตอบ  ………………………… 

	 	 คำตอบ	 …………………………	 	 	 	  

(8) r = 4 sin(θ )(5) r = cos(8θ )

(3) r2 = 9 sin(2θ )

(10) r = − 4 cos(θ )

(15) r = 1 − sin(θ )   ไม่มีคำตอบ(16)

(6) r = sin(4θ )

(1) r2 = − 9 cos(2θ )

(12) r = 1 − 2 sin(θ )(11) r = 1 + 2 sin(θ )

(7) r = cos(4θ )

(9) r = 4 cos(θ )

(4) r = sin(8θ )(2) r2 = 9 cos(2θ )

(13) r = 1 + cos(θ ) (14) r = 1 + 2 cos(θ )
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12.	 (6 คะแนน)	 จงหาพื้นที่ภายในกราฟของสมการ   ซึ่งอยู่ในจตุภาคที่ 2 (ดังรูป) 

	 	 	 ( แนะนำ :  และ  ) 

r = 2 + 2 cos θ

cos2 θ =
1 + cos(2θ )

2
sin2 θ =

1 − cos(2θ )
2
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13.	 (5 คะแนน)	 กำหนดกราฟ  และ   (ดังรูป) 

	 	 	 จงเขียนปริพันธ์จำกัดเขตเพื่อหาพื้นที่ส่วนที่แรเงา (โดยไม่ต้องหาค่าของปริพันธ์) 

14.	 (5 คะแนน)	 จงหาความยาวส่วนโค้งซึ่งกำหนดโดย  เมื่อ  

r = 5 r = 5 sin(2θ )

r = 2 cos θ − sin θ 0 ≤ θ ≤ π
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15.	 (4 คะแนน)	 จงหาค่าของ    

16.	 (5 คะแนน)	 จงหาค่าของ   

lim
x→0 ( 3x3

2ex − 2 − 2x )

lim
x→0+

( x ln x)
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17.	 (6 คะแนน)	 จงหาค่าของ 	  

18.	 (5 คะแนน)	 จงหาค่าของ	   และพิจารณาว่าปริพันธ์ลู่ออก หรือลู่เข้าค่าใด 

lim
x→0+

(x + 1)1/x

∫
3

1

3x2

x3 − 1
d x
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19.	 (5 คะแนน)	 จงหาค่าของ	   และพิจารณาว่าปริพันธ์ลู่ออก หรือลู่เข้าค่าใด 

20.	 (3 คะแนน)	 กำหนด   

	 	 	  

	 	 	 จงเขียนปริพันธ์ไม่ตรงแบบที่กำหนดให้ในรูปลิมิต โดยไม่ต้องหาค่าของปริพันธ์

∫
∞

0
2xex2d x

∫
∞

0

1
(x − 1)2

d x


